
次の計算をしよう。 
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４３２×３ 

ｄ の位のかけ算は，

⑩のまとまりが３×３

で９だね。ｄ のとこ

ろに９を書くよ。 

位ごとの答えを分けて書く

と，６＋９０＋１２００に

なっていることがわかるね。 

４３２ 
×  ３ 

６ 
９０ 

＋ １２００ 
１２９６ 

 m c d u 

  ４   ３  ２ 
×       ３ 

 u  の位から

計算する。 

 m c d u 

  ４   ３  ２ 
×       ３ 

 d  の位の 

かけ算をする。 

   c   の位の 

かけ算をする。 

 m c d u 

  ４   ３  ２ 
×       ３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｃ の位のかけ算は，

100 のまとまりが３

×４で１２だから，ｃ 

のところに２を，ｍ 

のところに１を書くよ。 

ｕ の位のかけ算は，①が

３×２で６だから，ｕ の

ところに６を書こう。 



次の計算をしよう。 

T26_S08 

６９２×３ 
 m c d u 

  ６   ９  ２ 
×       ３ 

 u  の位から

計算する。 

 m c d u 

  ６   ９  ２ 
×       ３ 

 d  の位の 

かけ算をする。 

 m c d u 

  ６   ９  ２ 
×       ３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｄ の位のかけ算は，⑩の

まとまりが３×９で２７だ。

この２は，ｃ のところに

小さく書くよ。ｄ のとこ

ろには７を書こう。 

ｕ の位のかけ算は，①が

３×２で６だから，ｕ の

ところに６を書こう。 

 ｃ  の位の 

かけ算をする。 
ｃ の位のかけ算は， 100 

のまとまりが３×６で１８だ。 

１８に小さく書いた２をたす

と２０になるから，ｃ のと

ころに０を，ｍ のところに

２を書くよ。 

位ごとの答えを分けて書く

と，6＋270＋1800になって

いることがわかるね。 

６９２ 
×  ３ 

６ 
２７０ 

＋ １８００ 
２０７６ 

１８＋２＝２０ 
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3 

次の計算をしよう。 

T26_S08 

３８７×６ 
 m c d u 

  ３   ８  ７ 
×       ６ 

 u  の位から

計算する。 

 m c d u 

  ３   ８  ７ 
×       ６ 

 d  の位の 

かけ算をする。 

 m c d u 

  ３   ８  ７ 
×       ６ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｕ の位のかけ算は，①が 

６×７で４２だから，ｕ の

ところに２を書いて，ｄ の

ところに小さく４を書こう。 

 ｃ  の位の 

かけ算をする。 

ｄ の位のかけ算は，⑩のまと

まりが６×８で４８だ。 

４８に小さく書いた４をたす

と５２になるから，ｄ のとこ

ろに２を，ｍ のところに小さ

く５を書くよ。 

ｃ の位のかけ算は， 100 

のまとまりが６×３で１８だ。 

１８に小さく書いた５をたす

と２３になるから，ｃ のと

ころに３を，ｍ のところに

２を書くよ。 

４８＋４＝５２ 

位ごとの答えを分けて書く

と，42＋480＋1800になって

いることがわかるね。 

３８７ 
×  ６ 
４２ 
４８０ 

＋ １８００ 
２３２２ 

１８＋５＝２３ 



ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

例題  次の計算をしましょう。 

T26_S08 

  ３  ８  ７ 
×     ６ 

問題 次の計算をしましょう。 

  ３  ８  ７ 
×     ６ 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

６１３×２ ５２３×３ ４１２×３ 

３４１×７ ２３２×６ ３６３×３ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 
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３８７×６ ３８７×６ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

６   １    ３    

×                ２  

５   ２    ３    

×                ３  

４   １    ２    

×                ３  

３   ４    １    

×                ７  

２   ３    ２    

×                ６  

３   ６    ３    

×                ３  



４３８×３ ２６９×８ ７６８×３ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

４   ３    ８    

×                ３  

２   ６    ９    

×                ８  

７   ６    ８    

×                ３  

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 

T26_S08 
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⑦ ⑧ ⑨ 

⑩ ⑪ ⑫ 

⑬ ⑭ ⑮ 

２３６×７ ３５４×４ ２４５×６ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

２   ３    ６    

×                ７  

３   ５    ４    

×                ４  

２   ４    ５    

×                ６  

３７３×５ １４７×８ １５８×７ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

３   ７    ３    

×                ５  

１   ４    ７    

×                ８  

１   ５    ８    

×                ７  



例題  次の計算をしましょう。 
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  ３  ８  ７ 
×     ６ 

問題 次の計算をしましょう。 

  ３  ８  ７ 
×     ６ 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

７２３×２ ４１２×４ ９３２×２ 

１５１×９ ２８３×４ ３９１×６ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 
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３８７×６ ３８７×６ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

７    ２   ３    

×                ２  

４   １    ２    

×                ４  

９   ３    ２    

×                ２  

１   ５    １    

×                ９  

２   ８    ３    

×                ４  

３   ９    １    

×                ６  

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 



３７８×４ 

１８９×６ ３８６×８ １７２×９ 

１   ８    ９    

×                ６  

３   ８    ６    

×                ８  

１   ７    ２    

×                ９  

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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⑦ ⑧ ⑨ 

⑩ ⑪ ⑫ 

⑬ ⑭ ⑮ 

３２５×７ １３２×８ ６４３×４ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

３    ２   ５    

×                ７  

１    ３   ２    

×                ８  

６   ４    ３    

×                ４  

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

４    ３   ９    

×                ３  

１   ３    ７    

×                ９  

３   ７    ８    

×                ４  

４３９×３ １３７×９ 



    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

例題  次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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×    

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 

        
×    

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

６３１×２ ８２４×２ ７３４×２ 

４６２×３ ７４２×３ １７１×９ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

３８７×６ ３８７×６ 
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１２９×８ ４３９×６ ２３８×５ 

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

⑦ ⑧ ⑨ 

⑩ ⑪ ⑫ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

    

×       

    

×       

⑬ ⑭ ⑮ ２５８×７ ３６７×４ ６７５×２ 

２３８×６ ３５７×５ ４６６×３ 

9 


